



Решение

Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район»

О выполнении плана социально-экономического развития Сарапульского района за 2014 год и о плане-прогнозе социально-экономического развития Сарапульского района на 2015 - 2017 годы

Заслушав и обсудив информацию о выполнении плана социально-экономического развития Сарапульского района за 2014 год и о плане-прогнозе социально-экономического развития Сарапульского района на 2015-2017 годы, руководствуясь ст. 24 п. 4 Устава муниципального образования «Сарапульский район», Совет депутатов муниципального образования «Сарапульский район» **решает:**

1. Информацию о выполнении плана социально-экономического развития Сарапульского района за 2014 год принять к сведению (Прилагается).
2. План-прогноз социально-экономического развития Сарапульского района на 2015-2017 годы утвердить (Прилагается).
3. Контроль за выполнением плана-прогноза социально-экономического развития Сарапульского района на 2015-2017 год возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету, экономической политике и муниципальной собственности.

Глава муниципального образования
«Сарапульский район»

И.В.Асабин

с. Сигаево
25 декабря 2014г.
№ 247/1



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "САРАПУЛЬСКИЙ РАЙОН"

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18.11.2014 г.

с. Сигаево

№ 1263

О Плане - прогнозе социально — экономического развития муниципального образования «Сарапульский район» на 2015 — 2017 годы

В соответствии со ст. 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Удмуртской Республики от 17 июля 2008 года № 33-РЗ «О государственном планировании социально — экономического развития Удмуртской Республики, постановлением Правительства Удмуртской Республики от 1 февраля 2010 года № 15 «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально — экономического развития Удмуртской Республики на среднесрочный период», , постановлением Администрации муниципального образования «Сарапульский район» от 28 декабря 2012 года № 1408 «Об утверждении порядка разработки прогноза социально — экономического развития муниципального образования «Сарапульский район» на очередной финансовый год и плановый период», руководствуясь п. 1 ст. 34 Устава муниципального образования "Сарапульский район", Администрация муниципального образования «Сарапульский район» п о с т а н о в л я е т:

1. Одобрить прилагаемый План-прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сарапульский район» на 2015-2017 годы.

Глава Администрации

А.И. Шарафутдинов

Отчет о выполнении плана социально-экономического развития Сарапульского района за 2014 год

2014 год является завершающим годом реализации на территории района Программы социально-экономического развития Сарапульского района на 2010-2014 год. В текущем году работа по выполнению мероприятий программы строилась в соответствии с планом-прогнозом социально-экономического развития района на 2014 год.

Промышленность

В 2014 году в районе осуществляют добычу нефти 7 нефтедобывающих предприятий: ОАО «Удмуртнефть», ООО "Кунгурская НК", ООО «Ветла», ООО "Белкамнефть", ООО «Удмуртгеология», ООО «Окуневское», ООО «Нефтетрейд - Удмуртия». При плане добычи нефти 600 тыс. тонн, ожидаемая добыча нефти составит 600 тыс. тонн или 100 % к плану.

За январь-сентябрь 2014 года этими предприятиями произведено товарной продукции в действующих ценах на сумму 6,4 млрд. руб., рост к соответствующему периоду прошлого года – 139 %. Отгрузка товаров собственного производства за 2014 год составит 8,1 млрд. рублей, план будет выполнен на 105,9 процентов.

Сельское хозяйство

В настоящее время в районе функционирует 8 коллективных и 28 крестьянско-фермерских хозяйств.

В 2014 г. общая посевная площадь составила 65795 га, из них 30831 га - зерновые культуры. Валовой сбор зерна составил 45 тыс. тонн, урожайность зерновых - 14,6 ц/га. По производству зерна Сарапульский район занял третье место по Удмуртской Республике.

Были приняты все меры по обеспечению животноводства кормами на зимостойловый период. Для предстоящей зимовки скота в районе заготовлено 27,5 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

Ожидаемое поголовье крупного рогатого скота на конец года в общественном секторе составит: КРС 13700 голов, в т.ч. коров 5392 голов, свиней 40000 голов.

По данным сельхозпредприятий годовой надой молока от одной коровы составит 5150 кг., что больше уровня прошлого года на 456 кг. Ожидаемое производство молока в общественном секторе составит 27,3 тыс. тонн или 100 % к плану, производство мяса – 8,5 тыс. тонн или 101,2% к плану.

Выручка от реализации продукции за 9 месяцев 2014 года составила 1333,6 млн. руб. Рост составил 28.8%.

За 9 месяцев 2014 года сельхозпредприятия получили из бюджетов всех уровней 110,4 млн. рублей.

Средства были выделены на:

- дотации на молоко – 25,1 млн. руб.
- дотации на племенное животноводство – 0,8 млн. руб.;
- дотация в области растениеводства — 22.2 млн. руб.
- возмещение процентной ставки по кредитам - 40,8 млн. руб.

В 2014 году 6 человек получили льготные кредиты на развитие личного подсобного хозяйства в рамках национального проекта «Развитие АПК» на общую сумму 1985 тыс. руб.

Приобретено сельхозтехники за 9 месяцев 2014 г.:

- тракторов – 2 ед., 3 зерноуборочных комбайна, 10 ед. прицепной техники.

За 9 месяцев текущего года среднемесячная заработная плата на сельхозпредприятиях составила 15857 руб., что на 25,4 % больше аналогичного периода прошлого года.

Строительство

Объем строительно-монтажных работ, выполненных строительными организациями собственными силами в 2014 году в действующих ценах составит 550 млн. рублей, в том числе по Сарапульскому району 80 млн. рублей. В целом по строительным организациям произошло увеличение объемов строительства к плану на 122%, а по Сарапульскому району произошло снижение объемов на 23%. (по причине не финансирования из бюджета УР планируемых объектов в Сарапульском районе: объездная дорога г. Сарапула, реконструкция дороги Костино - Камбарка).

Планом капитального строительства на 2014 год Сарапульскому району предусмотрено выделение средств по перечню объектов Адресной инвестиционной программы Удмуртской Республики и капитального ремонта в размере 24,4 млн. руб.

Завершено строительство газопровода в с. Кигбаево, протяженностью 8,02 км.

Завершено строительство «Дома детского творчества в с. Сигаево». Завершены работы по разработке ПИР по объекту «Реконструкция здания МДОУ детский сад в д. Соколовка» с пристройкой дополнительных помещений.

Выполнены работы по капитальному ремонту здания МДОУ «Детский сад в д. Юрино».

Сдано в эксплуатацию плоскостное сооружение с асфальтированной дорожкой длиной 330 м в д. Соколовка.

Ведутся работы по капитальному ремонту крыши здания СОК «Факел».

Заканчивается строительство жилого дома в с. Северный.

В текущем году будет введено в эксплуатацию 8900 кв.м. жилья индивидуальными застройщиками.

Выдано единовременных денежных выплат на строительство или приобретение жилого помещения ветеранам и вдовам ветеранов ВОВ по 4 сертификатам.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Предприятиями ЖКХ был разработан план подготовки объектов ЖКХ к работе в зимний период 2014 – 2015 годов. На подготовку объектов ЖКХ к работе в зимних условиях в текущем году предприятиями ЖКХ было затрачено более 6 млн. рублей. Предприятия уверенно вошли в зиму, обеспечив своевременный пуск тепла в жилые дома и на объекты социальной сферы.

Из бюджета Удмуртской Республики были выделены и освоены целевые средства на приобретение и установку котлов в котельную медицинского пункта с. Шевырялово, в котельную д. Шадрино, котельную детского сада д. Костино, приобретены и установлены водонапорные башни в д. Девятово, с. Тарасово, выполнен капитальный ремонт сетей водопровода в д. Костино, сетей теплоснабжения в с. Сигаево (за счет средства бюджета МО «Сарапульский район»). Проведена замена ветхих инженерных коммуникаций: сетей водопровода — 3,1 км., сетей ГВС — 0,08 м., отопления — 0.5 км, электрических сетей — 0.78 км.

В рамках Федерального закона № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в текущем году завершено строительство 10-ти квартирного жилого дома в с. Нечкино для переселения граждан из ветхого жилья. Общая площадь помещений — 538,5 кв.м., стоимость строительства — 12,3 млн. руб. Жилищные условия улучшили 38 чел. Начато строительство 3-х этажного 20-ти квартирного жилого дома в с. Уральский. Планируется переселение 58 чел. Общая площадь квартир должна составлять 841,4 кв.м., стоимость строительства 24,4 млн. руб.

Объем услуг, оказываемых предприятиями ЖКХ за 9 месяцев 2014 года составил 123,4 млн. руб. За 2014 год ожидаемое составит 180 млн. руб. при плане 172 млн. руб (или 104,65% к плану).

В течение года продолжались мероприятия по социальной защите населения по оплате за жилье и коммунальные услуги. За 9 месяцев получили субсидии 1213 семей, начислено субсидий 16,9 млн. руб.

Торговая сеть района состоит из 120 предприятий розничной торговли, из них: стационарные торговые объекты - 111, нестационарные торговые объекты – 9. Объем розничного товарооборота за 9 месяцев составил 933 млн. руб., за истекший год в действующих ценах составит 1350 млн. руб. или к уровню 2013 года увеличится на 7,1 %.

К дню предпринимателя и дню торговли были награждены почетными грамотами Администрации МО «Сарапульский район» индивидуальные предприниматели, работники и коллективы торговой отрасли.

В районе работают 39 предприятий общественного питания, из них 19 школьных столовых. В сельхозпредприятиях работают сезонные столовые. Оборот общественного питания за 9 месяцев 2014 г. составит 30 млн. руб. или рост 110,3% к уровню 2013 года.

В районе работает 4 пекарни по производству кондитерских и хлебобулочных изделий, 2 цеха по переработке мяса и производству мясных полуфабрикатов, 2 цех по производству молочной продукции. За 9 месяцев 2014 года произведено 0,8 тонн кондитерских и 67 тонн хлебобулочных изделий, 1312,22 тонн цельномолочной продукции, 41 тонна мясопродуктов (колбасных изделий).

На территории Сарапульского района работают 478 индивидуальных предпринимателей и 93 малых предприятия с численностью работников 1500 человек.

Основными видами деятельности малых предприятий в районе является торгово-закупочная деятельность – 45 %, за ней следует строительная – 20 %, другие виды деятельности – 35 %.

Социальная сфера

Доходы и занятость населения

За 9 месяцев 2014 года среднемесячная заработная плата по району составила 16000 рублей. Рост уровня заработной платы произошел во всех отраслях материальной и бюджетной сферы.

По учреждениям бюджетной сферы повышение заработной платы произошло с 1 октября в среднем на 5% по обслуживаемому персоналу. В среднем по району ожидаемая среднемесячная заработная плата за текущий год составит 16000 рублей, что на 12% больше уровня 2013 года и на 4% выше плана.

В январе-сентябре 2014 г. Администрация района совместно с ГУ УР «Центр занятости населения г. Сарапула» осуществлял работу по обеспечению государственной политики занятости РФ в районе и реализацию «Программы содействия занятости населения на 2014 год».

В январе – сентябре 2014 г. при содействии службы занятости трудоустроено 300 безработных граждан. На общественных работах было занято 404 человека.

На 01.01.2014 г. численность зарегистрированных безработных граждан в Сарапульском районе составляла 480 человек при уровне безработицы 3,34%

Численность безработных граждан на 01.10.2014 г. составила 225 человек при уровне безработицы 1,6%. Из 17 муниципальных образований в 8 из них уровень безработицы превышает средний по Сарапульскому району: в Нечкинском, Соколовском, Оленье Болотинском, Уральском, Усть — Сарапульском, Шадринском, Юринском, Октябрьском.

Ожидается, что численность зарегистрированных безработных на конец года составит 249 чел. при уровне безработицы 1,77%.

Демография

За 9 месяцев 2014 года естественный прирост населения составил 20 человек, родилось 249 детей.

Умерло за этот же период 229 человек.

В помещении ЗАГСа в торжественной обстановке проводится регистрация брака молодоженов, чествуются супружеские пары, прожившие в браке более 25 лет, проводятся различные праздники.

Образование

В районе функционирует 42 образовательных учреждения: 7 средних школ, 8 — основных школ, 7 — школ — садов, 15 — дошкольных учреждений, 1 — специальное (коррекционное) учреждение 8 вида, 4 учреждения дополнительного образования. В образовательных учреждениях обучается 2422 учащихся, из них 86 — воспитанники специального (коррекционного) учреждения 8 вида. В 15 дошкольных учреждениях и 7 школах — садах воспитывается 1582 ребенка, в то же время очередность в дошкольные учреждения составляет 401 человек. В 4 учреждениях дополнительного образования занимается 3182 учащихся.

В текущем году 11 классов закончили 53 выпускника, из них 4 - с золотой медалью.

Организованно прошла летняя кампания. Дети отдохнули в лагерях с дневным пребыванием на базе школ, в загородных оздоровительных лагерях, работали на пришкольных участках. Всего было охвачено летним трудом и отдыхом 4425 человек (193,15%). В заготовных лагерях отдохнуло 116 детей.

В 2014 году получили 2 школьных автобуса для подвоза учащихся (Уральская СОШ, Юринская ООШ — замена автобусов).

Для учащихся 1-5 классов (1309 чел.) организован бесплатный горячий завтрак.

В 2014 — 2015 учебном году в 1-4 классах внедрены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования. Сигаевская СОШ продолжает оставаться экспериментальной пилотной площадкой по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования в 5-7 классах. На базе Уральской СОШ дети — инвалиды (5 чел.) получают образование в дистанционной форме.

В сфере образования района трудится 1128 человек, среднемесячная заработная плата за 9 месяцев составила 15974,73 рубля выше уровня 2013 года на 22%.

Проведена замена технологического и холодильного оборудования на сумму 150 тыс. руб.

Отремонтированы крыши Шевыряловской ООШ, Тарасовской ООШ, частичный ремонт в школе — сад «Родничок», «Василек», Октябрьской ООШ. Отремонтированы полы в 2-х учреждениях, системы отопления, канализации, водопровода в 7 учреждениях. Частично заменены оконные блоки в 7 учреждениях. Во всех ОУ проведена опрессовка системы отопления. Проведен капитальный ремонт спортивного зала Кигбаевской СОШ, отремонтированы крыши в Юринской ООШ, Шадринской ООШ на сумму 1,2 млн. руб. В Шадринской ООШ и Шевыряловской ООШ проведен косметический ремонт, отремонтирована спортивная площадка в Девятковской ООШ.

План по обеспеченности дошкольными образовательными учреждениями выполнен на 85,4 %. Обеспеченность дошкольными местами составляет 1509 мест, в связи с изменением СанПиНов по проектной мощности зданий дошкольных образовательных учреждений.

Количество обучающихся в 1 смену к общему числу обучающихся в учреждениях общего образования составило 95,3%. Во вторую смену ученики занимаются в двух образовательных учреждениях — Кигбаевская СОШ (29 чел.), Сигаевская СОШ (84 чел.). Основная причина — нехватка учебных кабинетов. Кроме того, в Сигаевской СОШ ежегодно увеличивается количество учащихся (2013 г. - 616 чл., 2014 — 652 чел.)

Здравоохранение

В районе функционируют 1 участковая больница (с. Уральский), 3 амбулатории (с. Кигбаево, с. Северный, с. Нечкино), 16 ФАПов, 1 поликлиника со структурными подразделениями.

В районе трудится 47 врачей, 121 средних медицинских работников, 32 сотрудника младшего медицинского персонала, 72 человека прочего персонала. За 9 месяцев 2014 года принято 4 молодых специалиста по программе «Земский доктор»: 2 терапевта, офтальмолог, хирург.

На финансирование целевых программ «Сахарный диабет», «Природно — очаговые инфекции», «Ребенок и здоровье», «Туберкулез», «Ликвидация бешенства», «Вакцинопрофилактика» поступило средств из республиканского бюджета — 1,1 млн. руб., для соблюдения календаря прививок, и дополнительное лекарственное обеспечение поступило средств из федерального бюджета - 2,7 млн. руб.

В целях профилактики ВИЧ- инфекции и гепатита С и В, ежемесячно проводятся обследования групп риска и прочего населения района. Проводится иммунизация населения против полиомиелита, гепатита В, краснухи, кори, паротита и туберкулеза. Выполнены планы по вакцинации населения. Отсутствовала вспышечная заболеваемость ОРВИ и гриппом. Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез за 9 мес. 2014 года составил 77,5%. Синзилась заболеваемость туберкулезом в 1,7 раза по сравнению с АППГ, нет случаев смертности от туберкулеза. Проводились работы по диспансеризации детей, подростков, детей — сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, взрослого населения и участников локальных войн.

Отмечается снижение показателя общей смертности, смертности в трудоспособном возрасте. Зарегистрировано 3 случая смертности детей первого года жизни, 3 старше года.

Стабильны показатели обеспеченности населения стационарными и стационарзамещающими койками, поликлинической помощью.

Культура и молодежная политика

Сеть учреждений культуры осталась на прежнем уровне. В районе функционирует 31 учреждение культурно-досугового типа, 18 библиотек и детская школа искусств.

В районе работают 13 творческих коллективов имеющих звание «народный» и «образцовый», 28 общественных национальных центров.

Всего за 9 месяцев проведено 2162 мероприятия, из них детских –741 мероприятие.

В 278 клубных формированиях занимается более 4 тыс. человек.

В 2014 году особо значимыми мероприятиями районного уровня стали: районный праздник «Рождественская елка» для детей Сарапульского района; районный фестиваль военно – патриотической песни «Служу России», районный конкурс «Жемчужина Сарапульского района»,

районный праздник, посвященный Дню Защитника Отечества и 25- летию вывода войск из Афганистана «Мы будем помнить всегда»; Районный концерт «Весенняя мелодия» по подтверждению звания «народный», «образцовый» самодеятельный коллектив, районный конкурс «Мы славим Победу во все времена»; районный спортивно — культурный праздник «Моя Родина начинается здесь», районный фестиваль авторской песни «Единая Россия».

Проводятся мероприятия в рамках 90-летия Сарапульского района, Года культуры, 70-летия Победы и ВОВ. За 9 месяцев всего организовано и проведено 242 мероприятия, на которых присутствовало 123,7 тыс. зрителей.

Все проводимые мероприятия направлены на сохранение национальных традиций народов, проживающих в Сарапульском районе, на гражданско-патриотическое воспитание молодого поколения.

Реализация государственной молодежной политики на территории Сарапульского района ведется по направлениям: гражданско-патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, поддержка детских общественных организаций и объединений, поддержка талантливой и одаренной молодежи, содействие профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и др.

Активное участие молодежь района принимала и в Республиканских мероприятиях – конкурсах, слетах, фестивалях и акциях.

Социальная защита

В течение всего года своевременно выплачивались пенсии и пособия, осуществлялась реализация мероприятий по организации и совершенствованию социальной помощи и социального обслуживания населения. Это реализация льгот по законам: "О ветеранах" "О социальной защите инвалидов", "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию катастрофы на Чернобыльской АЭС", выделение материальной помощи малообеспеченным семьям, социальное обслуживание граждан пожилого возраста, оказание социально – бытовых услуг одиноким и престарелым гражданам. Из бюджетов всех уровней на компенсацию льгот по законам «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов» за 9 месяцев направлено 44,8 млн. рублей.

Стабильно работал в течение года комплексный центр социального обслуживания населения. На социальном обслуживании в центре находятся 212 граждан старшего поколения. Отделением срочной помощи центра социального обслуживания населения, проводится работа по оказанию социально-бытовых и социально-правовых услуг одиноким и престарелым гражданам. В течение 9 месяцев этим отделением оказано 12078 видов услуг, обслужено 3436 человек.

В Отделении социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности на обслуживании находится 110 семей, на патронаже — 41.

Проводятся обследования социально-бытовых условий проживания недееспособного населения Сарапульского района, с целью выявления одиноких граждан и инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании на дому.

За 9 месяцев текущего года в отделении дневного пребывания отдохнули 340 человек пожилого возраста.

В специальном жилом доме для одиноких престарелых граждан в д. Оленье Болото проживает 15 человек.

Семья, дети и защита их прав

По состоянию на 01.10.2014 года в районе проживает 3635 семей, имеющих детей до 18-летнего возраста. Многодетных семей в районе – 359, из них 329 признаны малообеспеченными. За 9 месяцев текущего года из средств бюджета УР на поддержку многодетных семей поступило 3,3 млн.руб.

В текущем году выявлено 10 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них переданы в семьи граждан под опеку – 10 детей. Лишены родительских прав 3 граждан в отношении 5 детей.

В районе функционирует 4 приемные семьи, где воспитывается 26 приемных детей.

Физическая культура и спорт

В 2014 году спортсмены района приняли участие в 119 спортивно-массовых мероприятиях по различным видам спорта: российских - 12, республиканских –58, районных - 49. Количество спортсменов, принявших участие во всех мероприятиях – 4346 человек.

Численность населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 10,9 тыс. чел.

В районе проводится Спартакиада среди муниципальных образований (поселений), которая включает в себя 18 видов спорта. Традиционно были проведены зимние и летние районные спортивные игры, легкоатлетические кроссы. На развитие физкультуры и спорта направлено бюджетных средств из местного и республиканского бюджетов более 1 млн. руб.

Правоохранительная деятельность

За 9 месяцев текущего года зарегистрировано 239 преступлений. Их число к уровню 2013 года увеличилось на 2,6% (или 6 преступлений).

Раскрываемость преступлений составила 74,6%.

В течение года на территориях всех муниципальных образований «Сарапульского района» проведены «Дни профилактики правонарушений».

Работа по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами

В течение года отделом собственности Администрации проводилась работа по подготовке технических паспортов и регистрации права собственности на объекты газоснабжения, объекты ЖКХ и объекты, которые планируются к передаче в поселения.

За 9 месяцев поступило денежных средств в сумме 9,8 млн. руб., в т.ч. от продажи имущества – 9,1 млн. руб., от сдачи в аренду имущества 0,4 млн. руб. Проведено 3 аукциона по продаже движимого и недвижимого имущества.

Отделом земельных отношений проводятся работы по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, по регистрации права собственности МО «Сарапульский район» на земельные участки.

За 9 месяцев текущего года заключен 101 договор аренды и 62 договора купли – продажи земельных участков. Поступило доходов от аренды земли 12,3 млн. руб., от продажи земли 1,0 млн. руб.

Исполнение бюджета

Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Сарапульский район» за 9 месяцев 2014 года исполнена в сумме 483,0 млн. руб., что составляет 72% к уточненному годовому плану.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 121,6 млн. руб., что составляет 75% к уточненному годовому плану.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета и бюджета Удмуртской Республики составили 361,4 млн. руб., что составляет 71% к уточненному годовому плану и 80% к уровню 2013 года.

Доля собственных доходов в объеме доходов составила 25%.

Недоимка по налоговым доходам в консолидированный бюджет района на 01.10.2014 года составила 6,8 млн. руб., или снизилась на 2,7 млн. руб. относительно данных на 01.01.2014 года.

Консолидированный бюджет по расходам за 9 месяцев 2014 года исполнен в сумме 493,8 млн. руб., что составляет 69% к уточненному годовому плану. Расходы на оплату труда составили 284 млн. руб., что составляет 58% расходов бюджета.

Расходы на обеспечение деятельности объектов социально — культурной сферы района составили 81% в общем объеме расходов бюджета.

Зам. Главы Администрации

Л.Ю. Каркина

План-прогноз экономического и социального развития Сарапульского района на 2015-2017 годы

Прогноз социально-экономического развития Сарапульского района на 2015-2017 годы разработан на основе итогов социально-экономического развития района за 9 месяцев 2014 года, ожидаемых итогов за 2014 год, с учетом прогнозных условий функционирования экономики Российской Федерации и Удмуртской Республики на 2015-2017 годы.

Промышленность

На территории района добычу нефти будут осуществлять 7 нефтедобывающих предприятий. Планируемая добыча нефти в 2014 году составит 600 тыс. тонн. В 2015-2017 годах планируется объем добычи нефти на уровне 2014 года.

В целом по промышленности прогнозируемый объем по отгрузке товаров собственного производства в действующих ценах составит в 2015 году 8,5 млрд. руб., рост к уровню 2014 года составит 105 %. В 2017 году объем отгрузки товаров собственного производства составит 9,2 млрд. рублей и увеличится к уровню 2014 года на 14%.

Сельское хозяйство

Государственная поддержка сельского хозяйства направлена на стабилизацию, устойчивое развитие и укрепление финансового состояния агропромышленного комплекса, совершенствование организации и технологии сельскохозяйственного производства.

Мобилизация имеющихся ресурсов, развитие кормовой, технической и технологической базы, эффективное использование средств государственной поддержки позволяют прогнозировать сохранение положительной динамики развития агропромышленного комплекса. При планировании показателей производства продукции сельского хозяйства на 2015-2017 годы в объемы производства включены показатели по сельскохозяйственным предприятиям, личным подсобным и крестьянским (фермерским) хозяйствам.

В 2015 году планируется произвести зерна во всех категориях хозяйств 45 тыс. тонн. В 2017 году производство зерна планируется на уровне 2015 года.

Поголовье скота в общественном секторе в 2015 году прогнозируется: КРС 13700 голов, в т.ч. коров 5392 голов, свиней 40000 голов. В последующие годы необходимо сохранить поголовье скота не ниже плана 2015 года.

Предусматривается достичь производства молока в 2015 году в общественном секторе 27,5 тыс. тонн, к 2017 году не ниже 29,0 тыс. тонн.

Реализация скота в живой массе в общественном секторе в 2015 году планируется 8,5 тыс. тонн, в 2017 году 8,7 тыс. тонн.

Предусматривается участие района в республиканских программах, по которым предусматривается поддержка сельского хозяйства из бюджетов различных уровней на 2015-2017 годы, реализация мероприятий муниципальных программ «Устойчивое развитие сельских территории МО «Сарапульский район» УР на 2014 — 2020 годы», «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции МО «Сарапульский район» на 2015 — 2020 г.г.

Строительство

По строительным организациям объем СМР в действующих ценах в 2015 году составит 460 млн. руб., что в действующих ценах к уровню 2014 составит 96%. По Сарапульскому району планируется объем СМР в действующих ценах 80 млн. руб. на следующие объекты: реконструкция автодороги Ижевск – Сарапул, автодороги Костино – Камбарка или строительство объездной дороги г. Сарапула.

По-прежнему приоритетным направлением в строительстве остается газификация. Будет продолжено строительство газопроводов в соответствии с программой газификации района.

На 2015 – 2017 годы планируется:

- строительство детского сада на 190 мест в с. Сигаево;
- реконструкция стадиона в с. Сигаево;
- реконструкция 2-х общежитий в с. Сигаево под многоквартирные жилые дома;
- капитальный ремонт помещений МФЦ;
- капитальный ремонт спортзала в с. Уральский;
- ремонт объектов бюджетной сферы
- изготовление проектно — сметной документации на строительство объектов бюджетной сферы, коммунального хозяйства и газопроводы.

Продолжится работа по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети в населенных пунктах района.

В 2015-2017 годы увеличится жилищное строительство за счет расширения черты населенных пунктов района в соответствии с Генпланами поселений.

Продолжится практика заключения Соглашений по социально-экономической поддержке территории района с нефтедобывающими и другими предприятиями.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Объем услуг, оказываемых предприятиями ЖКХ в 2015 году составит 182 млн. руб. В последующие годы планируется рост услуг в пределах 1 процента в год.

В ближайшие 3 года в отрасли ЖКХ предусматривается ежегодная замена теплотрасс протяженностью не менее 0,5 км, водопроводных сетей не менее 2 километров в год, реконструкция системы теплоснабжения в с. Сигаево.

При поступлении средств федерального и республиканского бюджетов в рамках 185 федерального закона планируется комплекс мероприятий по сносу аварийного и ветхого жилья. Предусматриваются мероприятия по ремонту муниципального жилья.

Необходимо продолжить работу по увеличению сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги и погашение имеющейся задолженности потребителей услуг, усилить контроль со стороны администраций района и поселений за работой управляющих компаний.

Начать работу по плану мероприятий подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры МО «Сарапульский район» на 2015 — 2020 годы».

– Потребительский рынок, малый и средний бизнес

Главными задачами потребительского рынка в ближайшие годы будут строительство новых, модернизация и реконструкция существующих торговых объектов, расширение сетей общественного питания и бытового обслуживания. В 2015 году будет завершен ремонт столовой в с. Сигаево, начнется строительство объектов придорожного сервиса в связи со строительством мостового перехода через р. Кама.

В 2015 г. ожидается, что розничный товарооборот составит 1,4 млрд. руб. и увеличится к уровню 2014 года на 7%. К 2017 году объем розничного товарооборота составит 1,6 млрд. рублей. Ежегодный прирост товарооборота составит 4- 5 процентов.

Развитие малого и среднего бизнеса в дальнейшем будет способствовать оживлению экономики и социальной сферы района, внедрению новых видов продукции, созданию дополнительных рабочих мест.

Продолжится работа по реализации мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства». В целях упорядочения функционирования и размещения предприятий торговли на территории района будет реализовываться подпрограмма «Развитие потребительского рынка» на 2015 – 2020 годы.

Образование

Деятельность в сфере образования Сарапульского района будет направлена на решение следующих основных задач:

- реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в МО «Сарапульский район» на 2015 - 2020»

- модернизация учебной и материально-технической базы, внедрение новых Федеральных Государственных образовательных стандартов (ФГОС) основного общего образования, дошкольного образования, замена спортивного оборудования, обновление библиотечного фонда, сокращение дефицита мест в детских дошкольных учреждениях: открытие дополнительных дошкольных мест в детских садах д. Соколовка, с. Нечкино, проведение мероприятий по энергосбережению, участие педагогов в районных, республиканских и всероссийских конкурсах, аттестация педагогических кадров.

- работа на базе Сигаевской СОШ экспериментальной площадки по внедрению ФГОС основного общего образования в 8-9 классах, среднего общего образования — в 10 классах;

- развитие единой информационной образовательной среды: переход школ на электронные дневники, участие образовательных учреждений, педагогов в конкурсах по информатизации образовательного процесса, курсовая подготовка педагогического состава, библиотекарей в рамках использования современных информационных технологий, реализация проекта «Дистанционное образование», электронная школа, предоставление лугу в электронном виде.

- организация школьного питания на основе современных технологий, замена технологического и холодильного оборудования столовых, повышение качества детского питания, реализация подпрограммы «Детское и школьное питание»; (обеспечение горячими завтраками учащихся 1-5 классов);

- модернизация учреждений дополнительного образования;

- модернизация учреждения для детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Здравоохранение

Для решения задач обеспечения доступности и качества медицинской помощи планируется проведение следующих мероприятий:

- продолжить работу по укомплектованию здравоохранения района врачебными кадрами, работать над улучшением качества оказания медицинских услуг, продолжить работу по профилактике заболеваемости населения, снижения смертности населения в трудоспособном возрасте, проведения диспансеризации взрослого населения, детей и подростков. Продолжить работу по профилактике и ранней диагностике злокачественных новообразований.

- Открытие межмуниципального отделения паллиативной медицинской помощи (хоспис) на 20 коек на базе стационара Уральской участковой больницы;

- внедрение пилотного проекта «Поликлиника без очередей»;

- укрепление материальной базы отрасли;

- открытие кабинета сохранения и восстановления репродуктивной функции в женской консультации (с. Сигаево)

Культура

Одна из первоочередных задач учреждений культуры - повышение качества культурного обслуживания населения, сохранение культурно-исторического и природного наследия для будущих поколений, воспитание молодых людей в духе любви к родному краю.

Приоритетным направлением на ближайшие годы также являются:

- обеспечение поддержки традиционной национальной культуры;

- продолжение работы по дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений культуры;

- укрепление учреждений культуры квалифицированными кадрами;

- создание условий для развития туризма в районе.

Реализация мероприятий муниципальных программ «Развитие культуры» и «Создание условий для развития туризма в Сарапульском районе» на 2015 - 2020 годы.

Физкультура и спорт

Главные задачи по развитию физкультуры и спорта на ближайшие годы:

- Развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом как в образовательных учреждениях, так и по месту жительства (строительство стадиона в с. Тарасово, реконструкция стадиона в с. Сигаево);
 - укомплектование отрасли необходимыми кадрами;
 - популяризация физической культуры и спорта среди различных групп населения, в т.ч. инвалидов;
 - внедрение Всероссийского физкультурно — спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
- реализация мероприятий подпрограммы «Создание условий для развития физической культуры и спорта» в МО «Сарапульский район на 2015 — 2020 годы.

Социальная защита

На 2015-2017 годы предусмотрен комплекс мер государственной поддержки социально незащищенных слоёв населения, семей с детьми, семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Основными направлениями социального обеспечения и поддержки населения в 2015 году будут:

1. Выполнение намеченных мероприятий по выплате всех социальных пособий.
2. Оказание адресной помощи населению.
3. Осуществление мер по реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения на 2015-2020 годы».
4. Продолжение реализации Федеральных законов «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов» в пределах выделенных финансовых средств.
5. Предоставление гражданам субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг.

Денежные доходы и занятость населения

В 2015 году одна из главных задач – это повышение благосостояния населения и повышение заработной платы. За 2015 год среднемесячная заработная плата в среднем по району составит 16600 рублей и увеличится к 2014 году на 3%. К 2017 году среднемесячная заработная плата должна составить 19000 руб. Ежегодный рост заработной платы должен составить не менее 5-8 процентов. Необходимо также обеспечить реализацию комплекса мер по недопущению задержек выплаты заработной платы.

Администрация района совместно с Центром занятости населения г. Сарапула продолжают работу по программам поддержки занятости населения. Исходя из мероприятий по сохранению существующих рабочих мест, созданию рабочих мест, организации временных, сезонных и общественных работ прогнозируется снижение регистрируемого уровня безработицы в 2015 - 2017 годах до 2,1 % от экономически активного населения.

Консолидированный бюджет

На 2015 – 2017 годы определяются следующие основные направления в области доходов:

1. Недопущение снижения доходов консолидированного бюджета за счет осуществления мер по дальнейшему совершенствованию и усилению администрирования поступлений налоговых и неналоговых доходов.
2. Взаимодействие с налоговой инспекцией по повышению уровня собираемости налогов и сборов, сокращению недоимки, усилению налоговой дисциплины.
3. Продолжение работ по уточнению налогооблагаемой базы по земельному налогу.
4. Отмена льгот по уплате земельного налога государственными и муниципальными учреждениями.

5. Установление налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов.

6. Продолжение и активизация работы, направленной на регистрацию права муниципальной собственности на землю для получения дополнительных доходов от сдачи в аренду земельных участков.

7. Продолжение работы по оформлению права собственности поселений на невостребованные паевые земли сельскохозяйственного назначения для дальнейшей передачи их в аренду.

8. Переход на формирование бюджета муниципального образования «Сарапульский район» по принципу программно — целевого планирования, контроля и последующей оценки эффективности использования бюджетных средств.

Основные направления действий органов местного самоуправления муниципального образования «Сарапульский район» в области расходов будут сосредоточены на тех сферах, которые непосредственно определяют качество жизни граждан: образование, культура и спорт, социальная защита и жилищно-коммунальное хозяйство.

Зам. Главы Администрации

Л.Ю. Каркина

№№ п/п	Показатели	Ед.изм.	2011 факт	2012 факт	2013 факт	2014 прогноз	2014 ожд.	г. % выпол- не-ния плана	2015 прогноз	2016 прогноз	2017 прогноз
1	Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды (по чистым	млн. руб	6203	7367	7605	7680	8135	105,92	8545	8895	9240
	в % к предыдущему году	%	127,6	118,8	103,2	100,9	105,9	104,96	105	104,1	103,9
2	Объем добычи нефти	тыс. тонн	577,2	609,8	615,22	600	600	100	600	600	600
	в % к предыдущему году	%	96,3	105,6	100,9	100	100	100	100	100	100
3	Объем валовой продукции сельского хоз-ва в действующих ценах	Млн.руб.	1720	1800	2416	2300	2620	113,91	2800	2880	3005
	в % к предыдущему году	%	107,5	110,7	134,2	95,2	113,9	0	106,9	102,9	104,3
4	Зерно (в весе после доработки)	Тонн	46446	36406	41300	40300	45000	111,66	45000	45000	45000
	в т.ч. общественный сектор		40926	31606	37300	36300	42572	117,28	42600	42600	42600
5	Картофель	Тонн	14222	22000	22000	20000	20000	100	18000	18000	18000
	в т.ч. общественный сектор		0	0	0	0	0	0	0	0	0
6	Овощи	Тонн	16343,4	17200	18000	15000	15000	100	15000	15000	15000
	в т.ч. общественный сектор		0	0	0	0	0	0	0	0	0
7	Реализация скота в живой массе (КРС и свиньи)	Тонн	9897	9828	8950	9000	9000	100	9000	9100	9100
	в т.ч. общественный сектор		9477	9428	8350	8400	8500	101,19	8500	8650	8700
8	Молоко	Тонн	26170	32825	30700	29850	30600	102,51	30700	31200	31700
	в т.ч. общественный сектор		21570	26539	26200	27300	27300	100	27500	28000	28500
9	Объем подрядных работ в действующих ценах, выполненных собственными силами	Млн.руб.	531	329	513	450	550	122,22	460	500	525
	в % к предыдущему году	%	418,1	62,0	155,9	0	107	0	80,8	108,7	105
	в т.ч. в Сарапульском районе	Млн.руб.	64,8	73,1	59,0	104	80	76,923	80	100	120
	в % к предыдущему году	%	142,7	112,8	80,7	0	135,6	0	103,2	125	120
10	Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников	млн.руб.	272,4	258,6	325,3	310	360	116,13	390	420	450
	в т.ч. на 1 жителя	руб.	11073	10428	12992	12500	14690	117,52	15915	17100	18290
11	Объем услуг, оказываемый предпр. ЖКХ	млн.руб.	183,1	186,6	196,0	172	180	104,65	182	183	185
	в % к предыдущему году			101,9	105	92,1758	91,8	99,592	101	100,9	100,9
12	Розничный товарооборот	Млн.руб.	978	1108,8	1260	1380	1380	100	1445	1540	1640
13	Среднегодовая численность населения	тыс. чел.	24,6	24,8	24,9	24,8	24,5	98,79	24,5	24,6	24,6
14	Фонд оплаты труда	тыс. руб.	660000	726000	790000	865000	865000	100	930000	100000	1055555
15	Среднемесячная заработная плата одного работника	Руб.	11100	12100	14300	15400	16000	103,9	16600	18000	19000
16	Численность зарегистрированных безработных на конец года	чел.	611	430	480	390	250	64,103	300	295	295
17	Уровень безработицы от количества трудоспособного населения	%	4,26	3,12	3,34	2,8	1,77	63,214	2,14	2,1	2,1
18	Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями	Мест	1752	1752	1767	1767	1509	85,399	1509	1524	1524
19	Количество обучающихся в 1 смену к общему числу обучающихся в учреждениях общего образования	%	95,4	96,7	95,4	96	95,3	99,271	95	95	95
20	Уровень преступности на 1000 жителей	п-лений	12,2	13,7	13,7	12	13,06	108,83	12,8	12,5	12,1
21	Раскрываемость преступлений	%	72,2	68	69,9	80	74,6	93,25	75	75,4	75,8
22	Количество клубных формирований	Единиц	280	281	300	274	278	101,46	278	278	278
23	Количество мероприятий	Единиц	3513	3269	2560	3270	3083	94,281	3083	3083	3083
	% охвата населения самодеятельным творчеством	%	18,9	20,4	20	20,4	21,3	104,41	21,3	21,3	21,3
24	Количество посещений библиотек	Единиц	175360	175404	175450	175000	176835	101,05	176835	176835	176835
25	Численность населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом	чел.	10739	10514	10908	10800	10920	101,11	10940	10980	11000
26	Обеспеченность населения стационарной медицинской помощью	Койко-день	6146	5348	5335	5335	5335	100	5335	5335	5335
	в т.ч. На 1 жителя	Койко-день	0,24	0,21	0,21	0,21	0,21	100	0,21	0,21	0,21
27	Обеспеченность населения амбулаторно — поликлинической помощью	посещ.	144319	141485	173312	173312	188596	108,82	188596	188600	188615
	в т.ч. На 1 жителя	посещ.	5,7	5,7	6,9	6,9	7,69	111,45	7,7	7,6	7,7
28	Уровень заболеваемости на 1000 жителей	Единиц	1310,4	1184,9	1390	1100	1000,3	90,936	999	998	997
29	Продолжительность жизни	лет	64	67	66	65	65	100	65	65	65
30	Естественный прирост	чел.	43	96	90	30	30	100	30	30	30